
CURIOSIDADES

 QUAL ESTADO
MORAM? 

A maioria dos ciclistas pos-
suem uniões estáveis e 
filhos, o que torna uma 
prática do esporte passada 
de geração para 
geração.

O ciclismo de montanha em 
trilhas é praticado por 
todas as faixas etárias, 
concentrando-se mais em 
pessoas de meia-idade 
entre 36 aos 45 anos.

CICLOCAFÉMERCADO DA TRILHA

Preferem comprar sua
nova bike em lojas físicas.67,5%

Moram a menos de 20km das trilhas;

86,9%86,9%

Se deslocam até a trilha de automóvel.

32,5%

Das pessoas se deslocam até a trilha pedalando;

67,5%67,5%

       TRILHAS +
PROCURADAS

Trilhas
Single Track
Difíceis
São trilhas bem técnicas
e com obstáculos que
exigem maior preparo
e confiança por serem
trechos expostos a uma
grande altura, estilo
downhill.
 

Trilhas
Single Track
Fáceis
Em português, “trilho único”
com raízes e rochas
aparentes e pequenas.
Podem incluir subidas e
descidas íngremes
e curtas.

Trilhas
Single Track
Intermediária
São trilhas mais técnicas
com trechos íngremes e de
diferentes superfícies,
incluindo pedras grandes
e desníveis (drop offs).
Também possuem alguma
inclinação lateral
(off camber).

21,2% 6,2%6,5%
Participam

com frequência.
Já participaram. Nunca participaram,

mas tem interesse.
Nunca

participaram
mas ajudam

com doações.

Não tem o
interesse em

participar e
colaborar.

30,1% 36,1%

23,6%
Dos ciclistas não desejam
contribuir para as trilhas.

Desejam contribuir para
o usufruto das trilhas.

76,4%

Grupo de Trabalho
Galático, Alienígena, Pé de Pano, Pereba...  

Contribuição Financeira:

Dos Voluntários:

67,9% 32,1%

Trilhas de qualidade, sinalizadas e bem mantidas,  perto
de onde você mora influenciam na troca de bike?

TURISMO&TRILHAS

45,9% 53,8% 14,1%

AULAS DE
TÉCNICAS

DE CICLISMO

Resultados da pesquisa com dados referentes a 2.277 respostas de todo o 
Brasil, colhidas entre os dias 27 de junho e 3 de julho de 2020, através de 

mídias sociais do ciclotrilhas.com.br, com foco em ciclistas
que já pedalam em trilhas. 

CONHECENDO A GALERA

PARA OS CURIOSOS!

Que os Europeus pedalam 82,8 
vezes por ano, passando mais de 
215 horas em cima da bike? Eles 
costumam pedalar todo ano em 
uma média de 6,9 vezes por mês, 
com duração até 2h36min.

A idade média é de 24 anos.
Os ciclistas amam todos os tipos de 
atividades ao ar livre.

As alternativas esportivas pratica-
das pelos europeus são: escalada 
(56%), snowboard ou esqui (46%) e 
trail running / corrida de aventura 
(33%).

Você Sabia?
O Ciclismo de Montanha no Brasil 
vem crescendo muito nos últimos 
anos. Alguns estados estão apro-
vando leis de incentivo ao ciclismo 
de montanha em seus parques e 
entorno. Muitos grupos de manejo 
e manutenção de trilhas estão se 
consolidando como os cuidadores 
das trilhas de cada região. Muito 
ainda precisa ser feito em níveis 
nacional, estadual e municipal, seja 
com apoio dos gestores e órgãos 
públicos ou com apoio e engaja-
mento com proprietários de áreas 
onde passam as trilhas.

Se envolva! Participe!

CuriosidadesPorque os brasileiros 
pedalam nas montanhas?

87%

Contato com a natureza;

68,9%

Sair da rotina do dia-a-dia;

82,3%

Fazer exercícios e treinar;

76,4%

Melhorar as habilidades;

70%

Socializar com amigos;

Trilha do JP

QUANTOS
ANOS PEDALAM
ATIVAMENTE?

22,4%
4 a 6 anos1 ano 2 a 3 anosMenos de 1 ano 11 a 15 anos7 a 10 anos 16 a 20 anos 21 anos ou mais

Trilha do Colinas

Trilha do Colinas

Realizam revisões e
reparos em suas bikes até

2 vezes por mês

Trilha do Colinas Trilha da Antena Trilha do Paredão

Dos pesquisados possuem bicicleta 
de enduro/trilhas.

Este tipo de bike é utilizada para a 
prática de longos percursos em 
terrenos acidentados, com monta-
nhas, trilhas e rochas, elevando a 
dificuldade para os praticantes. 
Predominam as bikes com suspen-
são dianteira e traseira de maior 
curso”.

Dos pesquisados possuem bicicleta 
de XC (cross-country).

Este tipo de Bicicleta é ideal para 
longos pedais em trilhas mais 
simples e estradões. São bikes mais 
leves e predominam a suspensão 
dianteira.

Dos pesquisados possuem bicicletas 
elétricas.

São bikes com pedal assistido. Vale 
destacar que esta categoria está em 
constante crescimento entre os 
ciclistas de montanha, devido a sua 
praticidade para treinos e maior 
diversão, inclusive nas trilhas de 
subida. 

Gastam por ano com troca de acessórios,
serviços, produtos, viagens e etc. entre

R$1.000,00 a R$5.000,00

CICLOCAFÉ

CANADA
Whistler // BC

CHILE
Andes

35,4%

45,3%

Top 10 dos destinos nacionais
preferidos dos ciclistas de
montanha.

Florianópolis // SC
Campos do Jordão // SP
Urubici // SC
Zoom Bike Park // SP
Chapada Diamantina // BA
Petrópolis, Itaipava // RJ
BH, Nova Lima // MG
Monte Verde // MG
Cantareira // SP
Chácara Bike Park // MG

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.

Trilhas Nacionais

62%77% 80% 70%
Gastam até R$2.000,00 

por ano.
Desejam viajar para 

exterior  conhecer novas 
trilhas;

Utilizam serviços de 
padarias ou mercados;

Hospedam-se em hotéis 
ou pousadas;

Pretendem trocar de
bike nos próximos 2 anos.

12,2% dos 80,2% investirão
em Mountain Bike Elétricas

39,4%
Utilizam serviços de farmácia;

73,2%
Utilizam serviços de posto de 

gasolina e conveniência;

79,1%
Utilizam serviços de restaurantes 

e bar;

POSTO

26,7%
Utilizam serviços de centro de 

informações turísticas.

35,6%
Utilizam serviços de lojas de 

artigos típicos locais;

59,6% 24,8% 11,2%

4,3%

Não
conhecem
o aplicativo;

Não tem o
costume de usar,
mas conhece;

Utilizam para
consultar as
trilhas;

Usam e contribuem
com informações das
condições das trilhas.

CICLISMO DE MONTANHA
NO BRASIL

46,7%
80,2%

Patagônia (CHI)
Europa
Estados Unidos
Bariloche (ARG)
Nova Zelândia
Peru 
Austrália 

32%
31,3%

27%
24%

20,5%
16,5%
14,5%

Entre Outros:

ESTADO CIVIL
CicloTrilhas // Florianópolis // Santa Catarina 2020

CicloTrilhas // Florianópolis // Santa Catarina 2020
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46,2%
Casado ou União

Estável c/ Filho(s)

27.7%
Solteiro

sem Filhos

6,5%
Solteiro
com Filhos

19,6%
Casado ou União
Estável s/ Filho(s)

Praticam além do
ciclismo, esportes como

-
CAMINHADA
EM TRILHA

32,3%

SURF

10,1%
Praticam além do

ciclismo, esportes como
-

MOTOCROSS

6,4%
Praticam além do

ciclismo, esportes como
-

CORRIDA DE
AVENTURA

13,2%
Praticam além do

ciclismo, esportes como
-

NATAÇÃO

11,3%
Praticam além do

ciclismo, esportes como
-

IDADE
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16,2%
46 a 55 anos

7,1%
56 anos ou +

4,3%
-18 anos

9,1%
18 a 25 anos

24,2%
26 a 35 anos

39,1%
36 a 45 anos

SEXO
CicloTrilhas // Florianópolis // Santa Catarina 2020
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91,7%
Masculino

8,3%
Feminino

Apesar da maioria dos 
ciclistas de montanha 
serem do sexo masculino, 
percebe-se uma crescente 
representação feminina, 
estimuladas principalmen-
te por grupos específicos 
de fomento ao pedal entre 
as mulheres. 

Em Florianópolis a repre-
sentação feminina é de 
10.4%. Muito provavelmen-
te pelos vários grupos de 
pedal feminino na região.

Satélite

ENDURO
GANHA ESPAÇO
PELO MUNDO

N O T Í C I A S

por @veloramamidia

Como os ciclistas de montanha se
atualizam sobre as novidades?!

54% atualizam-se 26
% atualizam-se 7,3

% atualizam-se 

Através dos grupos
de whatsapp

Através da mídia
social Facebook

Através das
revistas impressas 

67

,9% atualizam-se 66

,9% atualizam-se 62

,9% atualizam-se 62

,4% atualizam-se 

Através dos websites
de notícias

Através da mídia
social Instagram

Através de conversas
entre amigos

Através do
canal  youtube

QUANTAS BICICLETAS 
POSSUEM?

35%
35,7%
16,4%
6,8%
6,2%

1
2

3
4

5

26,4% dos ciclistas de montanha também possuem bikes tipo speed, para asfalto.EXTRA

Trilhas com mato
e/ou obstruídas;

17,6%

Acham as trilhas
muitos difíceis;

11,6%

Não sabem e nunca
tentaram andar em trilhas;

11,2%

As trilhas possuem
jipes e moto-cross.

9,9%

Não conhecem alguém
para guiá-los;

30,9%

As trilhas são em
propriedades particulares;

18,9%

Tem medo de
serem roubados;

18,6%

Não possuem bicicletas
apropriadas para trilhas;

17,6%

por @veloramamidia

por @veloramamidia

por @veloramamidia

27,6%

Trilha do Colinas

49,8%

71,7%
Praticam ciclismo
de montanha há
mais de 5 anos. 15,5%

Praticam ciclismo
de montanha há
mais de 21 anos

22,6%
Já estão

tendo aulas

por @veloramamidia

SP

25,3

SC

20,5
MG

19,4 BA
5,9

RS
8

Os ciclistas usam
o app trailforks?

Trilha do Parque da Luz

Trilha do Paredão

 

“Trailforks é um aplicativo desenvolvido pelo maior canal de notícias de Mountain Bike no mundo. 
Inclui trilhas, suas condições, informações de onde começam e terminam, níveis de dificuldade e locais 
de estacionamento, permitindo o acesso dos ciclistas para colocar avisos sobre condições das trilhas, 
como árvores caídas, poças de água, etc.” 

Baixe : Trailforks

por @veloramamidia

QUANTAS VEZES
PEDALAM?

9,8% 29,1% 6,6% 26,3% 18,1%6,3%2,1%1,7%
Aos sábados e

domingos.
De três a

quatro vezes por 
semana.

Quase todos
os dias.

Duas vezes por
semana.

Um dia do final
de semana.

Difícil, somente
quando sobra
um tempinho.

A cada
duas semanas.

Três ou quatro
vezes por mês.

Tem interesse em
se aprimorar .Não tiveram e

não pensaram 
em ter.

Sobre o interesse em viagens para 
pedalar destaca-se como o principal 
motivo, a curiosidade em conhecer 
novas trilhas.

30%
Fazem viagens nacionais
para pedalar em novas 

trilhas.

37%
Procuram parar em 

lojas de bicicletas após a 
pedalada ou treino.

58%
Levam a família junto 

para as viagens.

20%
Procuram camping para 

acampar.

LojaBike

MOTIVOS DA VIAGEM PARA A PRÁTICA DO 
CICLISMO DE MONTANHA?

Dos ciclistas de
montanha, viajam viajam

para curtir as férias com a família

16,7%

Dos ciclistas de 
montanha, viajam para conhecer 

outras  trilhas

65,5%
Dos ciclistas de 

montanha, viajam para conhecer 
outras cidades

58,3%
Dos ciclistas de 

montanha, viajam para participar 
de eventos de ciclismo

43%

Dos ciclistas não costumam
viajar

14,4%
Dos ciclistas de

montanha, viajam por motivos
de trabalho

4,2%

DOS QUE VIAJAM SOZINHO PARA PEDALAR

53,6%
Dos ciclistas de montanha, viajam

3 a 5 vezes por ano para
pedalar em trilhas.

64,5%
Dos que viajam para pedalar também

visitam outras atrações turísticas
da região.

“BIKEPACKING”
Não viajaram de bicicleta,
mas tem planos futuros;

Já viajaram pedalando sua
própria bicicleta;

Não viajaram de bicicleta
e não tem interesse.

41,2%

36,5%

22,4%

41,2%

36,5%

22,4%

Grupo de Trabalho
Galático, Alienígena, Pé de Pano, Pereba...  

87,7% 12,3%

Trilhas de qualidade, sinalizadas e bem mantidas, 
influenciam na decisão de viajar até o local?

Preservar
as trilhas;

NOSSOS OBJETIVOS

Incentivar o
Respeito á natureza;

Estimular o
trabalho voluntário

nas trilhas;

Oficializar
as trilhas;

Buscar apoios
financeiros para

as trilhas;

Fomentar a economia
regional.

Promover a
cordialidade e respeito
 com outros usuários;

Ajude os grupos locais de sua região
contribuindo financeiramente com os custos de manutenção das trilhas.

Grande
Florianópolis

CicloTrilhas/Contribua

por @veloramamidia

por @veloramamidia
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